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Berichte der Hauptleitung 
 

ÖRV RETTUNGSHUNDE LEISTUNGSSIEGERPRÜFUNG 
Diese fand vom 30. Mai bis 01. Juni bei der OG ÖRV 

HSV- Klagenfurt Ost statt. Um mir in dieser Sportart 

mehr Fachkenntnis anzueignen, besuchte ich diese 

Veranstaltung.  

Ich wurde außerordentlich herzlich empfangen und für 

das Geburtstagslied, welche mir die Teilnehmer 

sangen, bedanke ich mich auf das Allerherzlichste. Die 

Veranstaltung war hervorragend organisiert. Zahlreiche 

Helfer standen zur Verfügung.  

 

 

Die Leistungsrichter Gerald Odlozilik und Mirja Necak aus 

Slowenien sorgten schlussendlich dafür, dass die Besten am 

Podest standen. Ich war von den Leistungen aller begeistert, 

besonders vom kollegialen Verhalten aller Beteiligten. Danke 

auch der OG Ebreichsdorf, welche mit über 10 Teilnehmern 

an der Veranstaltung teilnahmen. Großartig.  

 

 

 

 

Herzlichen Dank an alle, welche zum Gelingen dieser Veranstaltung 

beigetragen haben. Mit wunderschönen Eindrücken von der 

Veranstaltung fuhr ich am Sonntag nach Hause, ich habe wieder 

einiges lernen dürfen. 

 

 

 

 

 

 

 

       
 

Erich Gössinger 
                                                                          ÖRV- Präsident  
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KURT SCHAFAR ORTSGRUPPEN 
VERGLEICHSWETTBEWERB 2025 

 
Dieser findet beginnend mit dem Jugendcamp, ab 

Mittwoch, dem 23. – 26. Juli bei der OG ÖRV HSV- 

Feldkirchen/Glanhofen statt. Am Freitag beginnen wir mit 

dem Jugendcup. Samstag mit Rally Obedience Klasse 1-

3, Beginner, Senioren. Anschließend mit dem IBGH- 

Turnier. Am Abend findet der legendäre Begrüßungsabend 

statt. Wir ehren unsere Jugendsieger. Sonntag 

Fortsetzung des IBGH- Turnieres mit der Siegerehrung. 

Ich bitte euch, diesbezüglich schon Gespräche in 

eurem Verein zu führen. 

Nähere Informationen findet ihr am Ende dieser Zeitung. 

Wir freuen uns auf zahlreiche Starter, ÖRV- Mitglieder und Zuseher! 

 Erich Gössinger 
                                                                          ÖRV- Präsident  

 

AUSTRIAN AGILITY OPEN 2025 

 
Internationales Hundesportturnier 
feiert erfolgreiche Premiere in 
Gleisdorf 
 

 

 

Vom 13. bis 15. Juni 2025 fand im Fußballstadion 

Gleisdorf erstmals das Austrian Agility Open (AAO) statt. 

Das internationale Agilityturnier wurde vom ÖRV HSV 

Steirerpfoten-Gleisdorf unter der Leitung von Wolfgang 

Tieber, Claudia Tieber und Tanja Odeneg, organisiert 

und lockte über 400 Starter:innen aus 17 Ländern in die 

Steiermark. 

 

 

 

 

Mit internationalen Richter:innen aus Österreich, Portugal, 

Großbritannien, der Slowakei und Ungarn war das Turnier sportlich 

hochkarätig besetzt. Ziel der Veranstalter war es, ein internationales 

Agilityturnier nach Vorbild anderer europäischer Länder in Österreich zu 

etablieren – mit großem Erfolg. „Dass wir als kleiner Verein mit rund 45 

Mitgliedern ein Event dieser Dimension umsetzen konnten, verdanken wir 

dem großen Engagement unserer freiwilligen Helfer:innen“, so Wolfgang 

Tieber. 

 

 



ÖRV News Juli 2025 

  
 

5 von 30   

 

Großer logistischer Aufwand mit regionaler Unterstützung 

Die Durchführung eines Turniers dieser Größenordnung stellte 

auch organisatorisch eine Herausforderung dar. Neben den 

Sportflächen musste ausreichend Platz für Campingbereiche, 

Auslaufzonen und Abkühlmöglichkeiten für die Hunde 

geschaffen werden. Besonderer Dank gilt daher der 

Stadtgemeinde Gleisdorf, die das Veranstaltungsgelände zur 

Verfügung stellte, sowie dem Sportverein FC 09 Gleisdorf 

unter der Leitung von Waltraud Gradwohl, die für 

Verpflegung und Infrastruktur am Gelände sorgte. 

 
 

Agility – Teamarbeit auf höchstem Niveau 

Agility ist eine Hundesportart, bei der ein Mensch-Hund-

Team gemeinsam einen Hindernisparcours möglichst 

schnell und fehlerfrei bewältigt. Seit ihrer Einführung 1978 

bei den „Crufts“ in England hat sich die Sportart stetig 

weiterentwickelt. Heute wird in vier Größenklassen (Small, 

Medium, Intermediate, Large) und drei Leistungsklassen 

gestartet, was einen fairen Wettbewerb für alle Teams 

ermöglicht. 
 

Spannung bis zum großen Finale 

Im Rahmen des Austrian Agility Open 2025 wurden insgesamt 

vier Open-Läufe und ein Klassenlauf angeboten, über die 

sich die Teilnehmenden für das Finale qualifizieren konnten. 

Jeder Lauf wurde einzeln prämiert, und für jeden fehlerfreien 

Lauf gab es einen Clean-Run AAO Anhänger. Den Höhepunkt 

bildete das große Finale am Sonntag, bei dem sich die besten 

35 % jeder Größenklasse für den Titel „AAO-Sieger 2025“ 

messen konnten. 

 
 

Ein gelungener Auftakt 

Das erste Austrian Agility Open war nicht nur sportlich ein 

Erfolg, sondern auch ein starkes Zeichen für das 

Engagement des Hundesports in Österreich. Die 

Veranstalter zeigten, dass internationale Turniere auch 

hierzulande auf höchstem Niveau durchführbar sind – ein 

gelungener Auftakt für viele weitere Austragungen in der 

Zukunft. 

 

 

 

 

Finale Small: 

1. Raschbauer Conny mit Play – Österreich 

2. Maros Gergely mit Niagara – Ungarn 

3. Saling Martin mit Carrie – Tschechien 
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Finale Medium: 

1. Obrusníková Aneta mit Black Swan – Tschechien 

2. Babunski Ugrin mit Freya – Slovenien 

3. Rosenberger Sophie mit Pina – Österreich 

 

 

 

 

 

 

 

Finale Intermediate: 

1. Pleterski Monika mit Fire  –  Slovenien 

2. Heitmann Jens mit Cliff  –  Österreich 

3. Paulik Christina mit Happy – Österreich 

 

 

 

 

 

 

 

Finale Large: 

1. Rosenberger Sophie mit Livi – Österreich 

2. Pleterski Monika mit Youme – Slovenien 

3. Gora Zeljko mit Hash – Kroatien 

 

 

 

 

Link zur AAO Homepage: www.austrianagilityopen.com 

Link zur Vereinshomepage: www.steirerpfoten.at 

 
 

ÖRV WALKINGCHALLENGE 2025 

 

 

Zum sechsten Mal sammelten vom 1. bis 30. April ÖRV-Mitglieder 

aus 9 verschiedenen Ortsgruppen, über ganz Österreich verteilt, 

Kilometer und Höhenmeter mit ihren Hunden. Die in den Corona-

Lockdowns ins Leben gerufene Challenge ist beliebt wie eh und je 

und auch heuer kam wieder eine neue Ortsgruppe dazu. 

  

http://www.austrianagilityopen.com/
http://www.steirerpfoten.at/
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So lauteten die Spielregeln:  

Mitglieder mit ihren Hunden, die älter als 1 Jahr sind, konnten sich zur 

WalkingChallenge anmelden. Jeder Spaziergang, jede Gassirunde, jeder 

Run (Jogging), jede Wanderung in Begleitung des vierbeinigen Freundes, 

die länger als 1 km ist, konnte aufgezeichnet und eingeschickt werden. Dafür 

mussten mit Uhr oder Handy die KM und die HM aufgezeichnet werden. 

Fotonachweise wurden ebenso an die Teamleader der jeweiligen 

Ortsgruppen geschickt. Am Ende der 30 Tage wurden dann die Ergebnisse 

verglichen. Die kleinste Ortsgruppe nahm heuer mit 7 Personen teil. Diese 

Zahl war das kleinste gemeinsame Vielfache, damit fair verglichen werden 

konnte – wurde das Ergebnis der Top 7 jedes Vereins herangezogen.  
 

Auch heuer kam wieder viel positives Feedback von den 

teilnehmenden Gruppen: 
 

➢ Es hat uns wahnsinnig viel Spaß gemacht und wir freuen uns schon darauf, 

wenn es nächstes Jahr wieder eine gibt und wir mitmachen dürfen. (ÖRV am 

Riederberg) 
 

➢ Als kleinste teilnehmende Gruppe der Challenge, haben wir mehr aus Freude 

an der Veranstaltung teilgenommen und nicht so sehr mit Gewinnerwartungen. 

Durch die täglichen Selfies haben wir ganz neue Seiten unserer Mitglieder 

gesehen, die uns vorher gar nicht so bewusst waren. Wir wissen jetzt, dass 

manche Frühaufsteher, Nachteulen, Extremwanderer, Naturfreunde oder 

sogar kreative Fotokünstler sind. Unsere interne Wertung hat jede Woche neu 

motiviert und bei dem ein oder anderen unerwartete Leistungen hervorgerufen. 

Es wird anfangs ungewohnt sein, kein Selfie beim Spaziergang zu machen! Ein herzliches 

Dankeschön an die Veranstalter – wir freuen uns auf nächstes Jahr!  

(ÖRV HSV Rankweil Pro Canine)  
 

➢ Wir haben wieder einige gemeinsame Walks organisiert 

und hatten viele schöne Momente mit unseren 

VereinskollegInnen in der WalkingChallenge. Auch gab 

es Intern wieder jede Woche ein „Motto“ wie z.B. 

„Kunterbunte Welt“ (Fotos von unterwegs entdeckten 

Graffitis machen), die „Osterhasi-Jagd“ in der 

Osterwoche uvm. Auch unsere Mitglieder freuen sich 

schon wieder aufs nächste Jahr. (ÖRV HSV 

Wöllersdorf) 

 

 

Insgesamt haben unsere ÖRV-Ortsgruppen gemeinsam 

18.667km und 281.825 Hm erwandert.  

Die teilnehmenden Ortsgruppen kamen aus den 

Bundesländern Niederösterreich (Wöllersdorf, Am 

Riederberg, Grafenwörth, Bad Fischau Brunn Nord), aus 

Kärnten (Feldkirchen/Glanhofen), aus der Steiermark 

(Zeltweg, Graz-Kainbach) und aus Vorarlberg (Kummenberg, 

Rankweil). Die kleinste teilnehmende Gruppe war Rankweil 

mit 7 Personen und die größten Gruppen kamen von 

Wöllersdorf und Zeltweg, die beide 24 Mitglieder ins Rennen 

schickten. Die älteste Teilnehmerin kam aus der Ortsgruppe 

Kummenberg und die jüngste Teilnehmerin vom ÖRV HSV 

Bad Fischau Nord.  
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Die Siegerehrung unserer WalkingChallenge erfolgt wie jedes Jahr im Zuge des Festabends beim „Kurt 

Schafar Ortsgruppenvergleichsbewerb“. Wir gratulieren allen Ortsgruppen zu ihren Ergebnissen: 

 

ÖRV HSV Zeltweg – Sieger Kilometer & Höhenmeter 

ÖRV HSV Feldkirchen/Glanhofen – 2. Platz Kilometer , 3. Platz Höhenmeter 

ÖRV HSV Kummenberg – 3. Platz Kilometer, 2. Platz Höhenmeter 

 
Teilnehmende OG Teilnehmer KM gesamt KM Top 7 Teilnehmende OG HM gesamt HM Top 7 

ÖRV HSV Zeltweg 24 5005 2740 1 ÖRV HSV Zeltweg 93 971 66 167 

ÖRV HSV Feldkirchen/Glanho 13 2367 1992 2 ÖRV HSV Kummenberg 68 990 53 186 

ÖRV HSV Kummenberg 19 2733 1790 3 ÖRV HSV Feldkirchen/Glanhofen 40 843 37 459 

ÖRV HSV Wöllersdorf 24 2887 1608 4 ÖRV HSV Rankweil 21 885 21 885 

ÖRV HSV Bad Fischau Nord 13 1753 1521 5 ÖRV HSV Wöllersdorf 20 674 18 212 

ÖRV HSV Grafenwörth 14 1358 849 6 ÖRV HSV Graz Kainbach 17 355 15 820 

ÖRV HSV Graz Kainbach 10 867 771 7 ÖRV HSV Bad Fischau Nord 15 955 14 996 

ÖRV HSV Rankweil 7 726 726 8 ÖRV HSV Grafenwörth 2 152 2 104 

ÖRV HSV Am Riederberg 9 971 688 9 ÖRV HSV Am Riederberg - - 

Gesamtstrecke ÖRV 4/25 18667 km Gesamt-Höhenmeter ÖRV 4/25 281 825 HM 

 

 

Fazit: Der April ist ein sehr bewegter, 

abwechslungsreicher Monat bei den Ortsgruppen, die an 

der jährlichen WalkingChallenge teilnehmen. Nicht nur 

Fitness, Kondition von Mensch und Hund, sondern auch 

der Vereinszusammenhalt wird intensiv gestärkt. In der 

WalkingChalleng gibt es jedes Jahr wieder lustige und 

ganz besondere Augenblicke, die dank 

Fotodokumentation auch festgehalten werden. Kein  

Wunder, dass einige Vereine heuer schon zum sechsten 

Mal mitgemacht haben! 

 
 

 
 

ÖRV BÜRO 

 

BÜROZEITEN 
 

Donnerstag 16:00 – 19:00  Bürobetrieb in Ebreichsdorf 
Abholen von Bestellungen nur nach telefonischer Voranmeldung 

 

 

Ansprechpartner: Alexandra Fiebiger 

Telefon: 0670/2052359 

E-Mail: office@hunde-oerv.at 

 
 
 

mailto:office@hunde-oerv.at
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SEMINARTERMINE 

Seminar Datum  Ortsgruppe  

Clickerkurs 5.+6.07.2025 ÖRV HSV St. Thomas 

ÖRV A-Trainerschulung Hoopers Teil 2 5.+6.07.2025 ÖRV HSV Böheimkirchen 

ÖRV A-Trainerschulung Unterordnung 
Teil 1a 

12.+13.07.2025 ÖRV Leoben St. Peter Freienstein 

ÖRV A-Trainerschulung Rally Obedience 
Teil 1 

12.+13.07.2025 ÖRV HSV Wöllersdorf 

ÖRV A-Trainerschulung Unterordnung / 
Welpen Teil 2 

9.08.2025 ÖRV HSV Schwarzautal 

ÖRV A-Trainerschulung Agility 
 Teil 2 

9.+10.08.2025 ÖRV HSV Persenbeug 

RV A-Trainerprüfung Unterordnung & Stöbern 15.08.2025 ÖRV HSV Schwarzautal 

ÖRV A-Trainerschulung Trick & Dogdance  
Teil 2 

16.+17.08.2025 ÖRV HSV Graz Mariatrost 

ÖRV A-Trainerschulung Rally Obedience 
Teil 2 

13.+14.09.2025 ÖRV HSV Am Riederberg 

ÖRV A-Trainerschulung Welpen Teil 1 27.+28.09.2025 ÖRV HSV St. Ruprecht / Raab 

ÖRV Trainerfortbildung 18.+19.10.2025 VAZ Trumau 

ÖRV A-Agilitytrainer Fortbildung 11.10.2025 ÖRV HSV Graz Kainbach 

ÖRV A-Trainerprüfung Agility 12.10.2025 ÖRV HSV Graz Kainbach 

ÖRV A Trainerschulung Fährte Teil 2 19.10.2025 ÖRV HSV Schwertberg 

Fährtenlegerkurs 8.+9.11.2025 ÖRV HSV Schwertberg 

ÖRV A-Trainerschulung Hoopers Teil 3 + 
Prüfung 

8.+9.11.2025 ÖRV HSV Leithaprodersdorf 

ÖRV A-Trainerprüfung Rally Obedience 15.11.2025 ÖRV HSV Leithaprodersdorf 

ÖRV A-Trainer Fortbildung Rally Obedience 16.11.2025 ÖRV HSV Leithaprodersdorf 

ÖRV A-Trainerprüfung Welpen 22.11.2025 ÖRV HSV Persenbeug 

 

WICHTIGE ÖRV TERMINE 
 
 

ÖRV Jugendcamp 23. – 26.07.2025 

Kurt Schafar Ortsgruppenvergleichswettbewerb 
inkl. ÖRV RO und IBGH-3 Leistungssiegerprüfung 

25. - 27.07.2025 * 

ÖRV Obleutekonferenz 21.02.2026 

ÖRV Generalversammlung 22.02.2026 

 
 

* Für diesen Termin wird keine Veranstaltungsgenehmigung für ÖRV 
Ortsgruppenveranstaltungen erteilt! 
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BERICHTE DER ORTSGRUPPEN 
 

ÖRV HSV AMSTETTEN 
Eine Exkursion kurz vor Schulschluss führte 32 Schülerinnen 

und Schüler sowie 4 Lehrkräfte der beiden 1. Klassen der 

NÖMS Aschbach zum ÖRV HSV Amstetten. Obwohl die 

Ferien schon fast vor der Türe standen, waren alle Kinder 

noch sehr aufnahmefähig und aufmerksam als ihnen unsere 

Obfrau Elke Raderbauer anhand der vom ÖKV speziell für 

Kinder verfassten Broschüre „Hund und du“ den richtigen 

Umgang mit Hunden näherbrachte. Es wurden viele Fragen 

gestellt, Missverständnisse geklärt und einige glänzten 

bereits mit sehr gutem Vorwissen zu dem ein oder anderen 

besprochenen Thema.  

 

Nach einer kurzen Pause, in der wir die Kinder mit kühlen 

Getränken versorgten, gaben einige Trainer und 

Mitglieder den Schülerinnen und Schülern einen Einblick 

in die von uns angebotenen Hundsportarten. Wie immer 

kam die flotte Agility-Vorführung super bei den Kindern 

an. Ein paar Freiwillige durften dann einer erfahrenen 

Stöberhündin 3 Gegenstände verstecken, die sie natürlich 

mit Bravour schnell gefunden hat. Der Applaus der Kinder 

war redlich verdient.  

 

Anschließend folgten noch zackige Begleithundeübungen 

von zwei Hunden, die von den staunenden Burschen und 

Mädels mit großer Anerkennung beobachtet wurden. 

Danach folgte der von den Kindern herbeigesehnte 

praktische Teil: sie durften die anwesenden Hunde aller 

Rassen & Größen kennenlernen.  

 

 

 

 

 

 

 

Es waren dank einiger Trainer und Mitglieder mehrere 

kinderfreundliche Cocker Spaniel, ein Border Collie, ein 

Bullmastiff, eine Französische Bulldogge, ein Staffordshire 

Bullterrier, ein Labrador, ein Malinois und ein lustiger 

Terrier-Mix vertreten und alle konnten jene Hunde 

kennenlernen, die sie interessierten und sogar die ein 

oder andere Übung oder Trick selbst mit ihnen versuchen.  
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Zum Abschluss des lehrreichen Vormittages gab es noch eine Würsteljause 

für die Kinder, die dann frisch gestärkt den Marsch zurück zum Bahnhof und 

retour zur Schule antreten konnten. Es war wieder eine sehr gelungene und 

wichtige Veranstaltung, die ein positives Hundebild in der Gesellschaft 

vermitteln soll! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

ÖRV HSV HEIMBAUTAL 
 

2. Lauf zum ADA-Hoopers-Cup am 30.05.2025 in der AVE-Dog-Arena (Veranstalter 

HSV FAST & BARKY – ÖCBH): 

Bekannterweise eine Nachmittag-

/Abendveranstaltung, zu der wir gerne hinfahren, 

weil wir das Ambiente in der AVE-Dog-Arena 

einfach genießen!  Die gemütlich-

angeordneten Sitzecken, die freundschaftliche 

Atmosphäre, die durchaus abwechslungsreiche 

Küche und vor allem die Wertschätzung 

gegenüber den Startern und deren Hunden, was 

unter anderem durch die Inbetriebnahme der 

Klimaanlage zum Ausdruck gebracht wird – hier 

wird nicht auf Kosten des Wohlbefindens der 

Starter gespart … je heißer draußen, umso 

kühler in der Halle – vielen, vielen Dank dafür! 

  



ÖRV News Juli 2025 

 
 

12 von 30  

Diesmal war Margit von unserem Verein nicht 

allein vor Ort – die liebe Inge Pfeiffer mit ihrer 

SHET-Hündin Charming Karma z Ďablovy 

studánky („Kara“) war auch mit dabei mal sehen, 

wie’s so läuft am Turnier … 

Beim ersten Lauf haben sich die beiden tapfer bis 

über die Hälfte des Parcours gehalten, aber dann 

hat die Nervosität überhandgenommen, daher 

leider o.B. SHET Baldwin („Wini“) hat beim ersten 

Lauf den Parcours mit drei Fehlern gemeistert 

und lag mit diesen immerhin noch auf Rang 4. 

Der GRMÜ Art war einer von 13 Hunden (von 34 

angetretenen), die diesen Parcours fehlerfrei – 

also mit einem A(usgezeichnet) absolvieren 

konnte. Lisa Biegler, die amtierende Richterin, 

stellte aufgrund der hohen Anzahl der fehlerfreien 

Läufe im ersten Parcours den zweiten mit der 

einen und der anderen Herausforderung – und 

so schafften nur mehr drei Teams diesen zweiten 

Parcours fehlerfrei – einer davon war Margits Art 

z Hlubočanského hájku! 

Inge absolvierte diesen Parcours mit ihrer „Kara“ 

am Anfang sehr gut – in der Mitte nicht wirklich, 

aber das Ende war dann wieder sehenswert -> 

doch im Ergebnis war’s ein weiteres o.B. 

„Wini“ zeigte beeindruckend, wie er an sieben 

von 14 Geräten außen vorbeilaufen konnte -> 

ebenfalls o.B. Im Endergebnis schaffte es „Wini“ 

auf Platz 12, Inge blieb gesamt ohne Bewertung 

und der gute Große Münsterländer Art hat’s 

gerichtet: Geteilter Platz 1 (gemeinsam mit 

seinen Hundefreunden Mo und Fiji vom ÖRV 

HSV Neusiedl/See)!  

Wir gratulieren ganz herzlich 

 

 
Urkunde für den 1. Platz 

 

 
Alle Schleifen für den braven Großen 

Münsterländer 

… und bei der Siegerehrung gab’s dann noch 

2 Rinderohren! 

 
 

  

 

 
Hoopers-Gruppe: SHET „Kara“ – GRMÜ Art – SHET „Wini“ 

  



ÖRV News Juli 2025 

  
 

13 von 30   

 Badener Sommerlauf am 21.06.2025 beim ÖRV HSV Baden: 

Ein weiterer schöner Turniertag beim ÖRV HSV 

Baden! Bei der Anmeldung gab’s 

traditionellerweise herzliche Willkommensworte 

und ein Sackerl Leckerlis für die Hunde,  

Margit kam ein wenig später an, jedoch 

rechtzeitig, um noch Susi Edinger mit ihrer 

Belamy in der Klasse Oldie laufen sehen zu 

können. Kaum angekommen, wurde sie über die 

Qualität des A1-Parcours informiert, der für die 

Starter dieser Leistungsklasse wohl etwas 

„heftig“ war – von den 20 StarterInnen sind beim 

A-Lauf lediglich 6 Teams durchgekommen … 

 … Richterin war Sabrina Hauser. 

Der Oldie-Parcours wäre für Susi mit ihrer 

Belamy durchaus managebar gewesen, hätte die 

liebe Belamy nicht das „Rennende“ bekommen, 

wo sie voll Freude einfach losgelaufen ist, ohne 

Rücksicht auf die Hundeführerin bzw. den Verlauf 

zu nehmen  -> dis. Im Jumping-Lauf belegten die 

beiden mit einem Fehler Rang 4, was in der 

Tageswertung Platz 5 ergab. 

Margit mit ihrem Baldwin „Wini“(Lk3 Small) 

konnte den A-Lauf ebenfalls nicht bewältigen, im 

Jumping reichte es dann für Rang 2, was in der 

Tageswertung Platz 3 ergab.  

 

 
Siegerehrung mit dem Veranstalter in Person 

von Erich Legat 

 

„Scheitern ist nicht das Gegenteil von Erfolg. Es ist ein Teil davon.“ (Arianna Huffington) 

 

Vorschau: 3. Lauf zum ADA Hoopers Cup am 18.07.2025  

 

Margit Jantschgi 

 
 

ÖRV HSV SCHWERTBERG 

Geburtstagsfeier 

 

Anlässlich zu meinem 70-igsten Geburtstages lud ich das 

Trainerteam, den Hundestammtisch und das Küchenpersonal 

zu einer Feier ein. Ein Runder gehört mit Freunden gefeiert. 

Ich war überwältigt, wieviel Mühe und mit welchem 

Engagement sie mir einen unvergesslichen Abend schenkten. 

Vielen Danke für die großzügigen Geschenke. Eine tolle 

Gemeinschaft. 
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Da ich mich in Zukunft verstärkt meinen Aufgaben als ÖRV- 

Präsident widmen möchte, gab ich bekannt, dass ich mit 

Monatsende meine Tätigkeit als Trainer im Verein beenden 

werde. Alle Trainer im Verein haben bei mir die 

Trainerprüfung abgelegt und sie leisten hervorragende Arbeit. 

Ich bedanke mich bei Euch für die tolle Zusammenarbeit in 

den letzten 30 Jahre, welche ich dem Verein inzwischen 

angehöre. Eine Diashow mit Fotos von den letzten 30 Jahren 

zeigten, was für tolle Menschen in diesen Verein tätig sind 

und waren. Macht weiter so. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Erich G. 

 
 
 

ÖRV HSV STEINBACH 
2 Mädels von uns waren Anfang Juni on Tour. Monika und Sonja vertraten uns heute beim 1. Rally 

Obedience Summercup (ÖRV HSV Ready to Run Persenbeug). 

Was gibt es zu berichten? 

Brav waren die Damen - die älteste hat es auch dieses Mal wieder gerockt  

Hier die Ergebnisse: 

Senior: 

Rikki und Monika - Rang 3 

RO-2: 

Maja und Sonja - Rang 6 

RO-3: 

Karo und Monika - Rang 4 

Fiona und Monika - Rang 14 
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In unseren Alltagskursen lassen wir uns immer 

wieder etwas Neues einfallen und  

ab und zu gibt es dann auch einen gemeinsamen 

Spaziergang. 
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Inserate und Ausschreibungen 
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ÖRV Fahne 
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Mitglied werden beim 1. FCI-WM Austria Fanclub! 
 

Der 1. FCI-WM Austria Fanclub hat es sich auf die rot weiß rote Fahne geheftet, das 

österreichische Nationalteam, welches Österreich bei der FCI IPO WM präsentiert, zu 

unterstützen. Anfahrt, Bekleidung, Unterkunft, Meldung – ein Start bei einer Weltmeisterschaft ist 

mit hohen Kosten verbunden.  

Werde auch du Mitglied des Fanclubs! Für nur 10 Euro im Jahr bist du dabei und wirst zusätzlich 

zur Homepage auch per Mail während der FCI WM am Laufenden gehalten! Auch auf Facebook 

gibt es aktuelle Berichterstattung und viele Informationen für die Fans!  

ÖKV Vereine, ÖKV Zuchtstätten oder Tierarztpraxen können ebenso mit einem Jahresbeitrag 

von € 50 Mitglied werden! Diese werden dann natürlich zusätzlich auf der Homepage verlinkt!  

 

Die Anmeldung kann ganz einfach online auf www.fciwm-austria.at unter „Informationen“ 

durchgeführt werden – hier findet ihr die Beitrittserklärung und die Bankdaten! Für € 10 im 

Jahr unterstützt du das österreichische WM Team! 

 

Bankdaten:  

1. FCI WM Austria Fanclub 

Sparkasse Baden 

IBAN: AT322020500600156160 

BIC: SPBDAT21 

 

 

 

http://www.fciwm-austria.at/


ÖRV News Juli 2025 

  
 

25 von 30   

ÖRV VORSTAND  
 

Präsident: Erich Gössinger 
Hinterholzweg 2, 4310 Mauthausen 
Tel.: 0043 (0)699/12635062  
E-Mail: erich.goessinger@hunde-oerv.at 
Vizepräsidentin:  
Tamara Schafar B.Sc,  
8421 Unterlabill  
Unterlabill 18 
Tel.: 0043 (0)664/1226172, 
E-Mail: tamara.schafar@hunde-oerv.at 
Generalsekretärin: Mag. Edith Reisch,  
2491 Neufeld, Hauptstraße 50,  
Tel.: 0043 (0)664/4200946,  
E-Mail: edith.reisch@hunde-oerv.at 
Finanzreferent: Dr. Paul Legerer,  
2500 Baden, Valeriestraße 6/1/5 
Telefon: 0043 699 11872964 
E-Mail: paul.legerer@hunde-oerv.at 
Ausbildungsreferent.: Harald Pint 
4311 Schwertberg, Winden 14A  
Tel.: 0043 (0)6644107840 
E-Mail: harald.pint@hunde-oerv.at 

Ausbildungsreferent Stv.: Susanne Fiebiger 
Adrian Hoven Straße 21, 2752 Wöllersdorf 
Tel.: 0660/5359718 
E-Mail: susanne.fiebiger@gmx.at 
 
Leistungsregister, UH Redaktion & 
Redaktion Vereinszeitung: siehe 
Generalsekretärin 
 
Büro /Materialwesen: Alexandra Fiebiger 
E-Mail: office@hunde-oerv.at 
Tel.: 0043 (0)670/2052359 
 

Pressereferentin: 
Martina Scheucher  
Tel.: 0664/7818979 
E-Mail: martina.scheucher@bnet.at 
 
 
Homepage: https://www.hunde-oerv.at 
 

 
 

 

 
ÖRV Ortsgruppen 

 
BURGENLAND 

 

ÖRV – HSV Apetlon 
Carina Kapui, Tel.: +43 699 10 75 93 30  
E-Mail: oerv.apetlon@gmx.at 

http://www.oervapetlon.at  

ÖRV- HSV Deutschkreutz 
Gernot Kallinger, Tel.: 0 699/19793107 

E-Mail: gernot.kallinger@gmx.at 
http://www.oerv-deutschkreutz.at/ 

ÖRV- HSV Güssing 
Manuel Hofegger, Tel.: 0043664/75161646 
E-Mail:  hofegger-manuel@gmx.at t 

ÖRV HSV Leithaprodersdorf 
Pedro Masana, Tel.: 0043 (0)676/400-84-25, 
E-Mail: office@hundeausbildung.at 

ÖRV- HSV Neusiedl/See  
Regina Salbaba, Tel.: 0043 (0)676-3886966  
E-Mail: regina@oerv-neusiedl.at 
http://www.oerv-neusiedl.at  

ÖRV- HSV Welten  
Tel.: 0043 4369988461042 
E-Mail: oervwelten@gmx.at t 
 

 

WIEN 

ÖRV- HSV Donaustadt  
Karl - Heinz Ganzi, Tel.: 0043 (0)676-9331814,  
E-Mail: kganzi@yahoo.de, 
http://www.oervdonaustadt.at 

ÖRV HSV Strebersdorf 
Gerald Odlozilik, Tel. +43 650 309 19 76 
E-Mail: maeve@gmx.net 

ÖRV- HSV Wien 
Kurt Spohner, (0043) 0699/101 19347 
E-Mail: office@hundeschule-breitenlee.at  
http://www.hundeschule-breitenlee.at 

ÖRV-HSV-Wien Nord 
Georg Sticha Tel: 0043 (0) 676/3594903 
E-Mail: g.sticha@aon.at 
http://www.top-dog.at 
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NIEDERÖSTERREICH 

ÖRV- HSV Alland 
Erich Ballmüller, Tel.: 0043 (0)676 5232710 
E-Mail: gotha@a1.net 

ÖRV-HSV Altenmarkt Triestingtal 
David Doringer, Tel. 0676/3639686 
E-Mail: david.doringer@live.at 

ÖRV- HSV Am Riederberg 
Irene Birnbaumer, Tel.: 0043 (0)664/1349808 
E-Mail: mail@oerv-amriederberg.at 
http:// www.oerv-amriederberg.at 
ÖRV- HSV Amstetten 
Elke Raderbauer  

Tel.: 0043 (0) 676/730 24 24 
E-Mail: oerv-amstetten@gmx.at 
http://www.hundesport-amstetten.at. 
ÖRV- HSV Baden  
Ilse Lan, Tel.: 0043 (0) 676/3080185 
E-Mail: tina.teuchmann@me.com 
http:// www.hunde-ausbildung.com 

ÖRV- HSV Bad Fischau / Brunn 
Tel:. 0043 6641789792  

E-Mail: info@pinkpawsflyballteam.com 

ÖRV- HSV Bad Fischau Nord 
Sabrina Hauser, Tel:. 0043 (0)69911305205 
E-Mail: Sabrina.Hauser@gmx.at 

ÖRV- HSV Bad Vöslau 
Gabi Kreuzer, Tel:. 0043 (0) 6769 17 63 26 
E-Mail: gabi.kreuzer@gmx.at 
http://www.oerv-badvoeslau.at 

ÖRV- HSV Bergland  
Daniela Hinterdorfer,  
Tel:. 0043 (0) 699-10065123 
E-Mail: daniela.hd@a1.net 

http:/www.örv-hundesportverein-bergland.at 

ÖRV- HSV Böheimkirchen  
Pedro Masana, Tel.: 0043 (0)676/400-84-25, 
E-Mail: office@hundeausbildung.at 
http://www.hundeausbildung.at 

ÖRV- HSV Ebreichsdorf  
Mona Delic, Tel.: 0043 (0)6505201623 
E-Mail: mona.delic@aon.at  
http://www.dtc-ebreichsdorf.at/ 

ÖRV- HSV Ebreichsdorf West 
Ernst Skarics, Tel.: 0043(0)664-5008236 
E-Mail:  
http://oerv-ebreichsdorf-west.at  

ÖRV-HSV Gablitztal 

Ing. Heinz Hanko, Tel. 0043 (0)681/208 62 525 
E-Mail: hovawart.hanko@hovawart-hanko.at 
http://rv-hsv-gablitztal.page4.com 

ÖRV- HSV Grafenwörth  
Daniela Barth Tel:0043 (0) 650/673 42 49 
E-Mail: office@oerv-grafenwoerth.at 
http://www.oerv-grafenwoerth.at  

ÖRV- HSV Gresten  
Gerhard Umgeher, Tel.: 0043 6506056718 

E-Mail: info@hundeschule-gresten.at 
http://www.hundeschule-gresten.at 

ÖRV- HSV Haag  
Susanne Bock, Tel.: 0043 6766052973 
E-Mail: info@hunde-uni-bock.at 

ÖRV-HSV Heimbautal 
Margit Jantschgi, Tel:. 0043 (0) 664 5821125 
E-Mail: margit.anna@gmail.com 
www.oerv-hsv-heimbautal.at 

ÖRV-HSV Herrenbaumgarten 
Renate Rosenberger, Tel.:0043(0)664/302 50 96 
E-Mail: renate.rosenberger@oehwr.at  

ÖRV-HSV Hirschenwies 
Manuela Nemeth, Tel.:0043(0) 664 105 66 66 
E-Mail: training@bergfexn.com 

ÖRV-HSV Im Tullnerfeld 

Theresa Kiesl, Tel.: +43 699 17032941 
E-Mail: theresakiesl@gmx.at 

ÖRV-HSV Kirchberg am Wagram 
Ruth Hager, Tel. 0043 (0)680/2064263  
Email: ruth.hager@aon.at 
https://www.hundsteam.at 

ÖRV-HSV Königstetten 
Sonja Früh, Tel.:0043 67689002465  
E-Mail: sonjafrh@gmail.com 
http://www.oerv-koenigstetten.a 

ÖRV- HSV Langenzersdorf  
Sticha Georg Tel: 0043 (0) 676/3594903 
E-Mail: g.sticha@aon.at 
http://www.top-dog.at 

ÖRV HSV Maissau 
Fritz Hauser, Tel.: 0043 (0)676/9714805 
E-Mail: office@jgvo-maissau.at 
http://www.jgvo-maissau.at 

ÖRV HSV Maissau Zentrum 
Thomas Amon, Tel.: 0043 (0) 676/5135770 
E-Mail: team@motion4dog.at 
http://www.motion4dog.at 

ÖRV HSV Obersiebenbrunn 
Sylvia Podkowicz, 0676 42 28 038 

E-Mail: sylvia.podkowicz@gmx.at 
ÖRV HSV Persenbeug 
Grazia Capiaghi, 0664-520 92 39 
E-Mail: g.capiaghi@gmx.at 
http:// www.hsv-readytorun.at 

ÖRV- HSV Pottendorf  
Hans Fried, Tel.: 0043 (0)664/224 73 00 
E-Mail: h.fried@aon.at 
http://www.oerv-pottendorf.com 
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ÖRV- HSV Schranawand  
Mariola Wisniewska,  
Tel.: 0043 (0)664/3581520 
E-Mail: mariola.wisniewska@a1.net 

ÖRV- HSV Schwarzau / Steinfeld  
Peter Loibl, Tel.: 0043 (0)676-9513713  
E-Mail: p.loibl@aon.at, 
http://www.hundeschule-schwarzau.at 

ÖRV- HSV Steinbach 
Iris Bozek, Tel.: 0043 (0)676/7379938 
E-Mail: office@hundeschule-steinbach.at 
http:// www.hundeschule.steinbach.at 

ÖRV-HSV Stockerau Nord 

Doris Schäfer, Tel.:0043(0)664 1923936 
E-Mail: funnybones.schaefer@gmail.com  

ÖRV-HSV Tautendorf 
Bernhard Bauer, Tel.:0043(0) 69910122785 
E-Mail: vag.bbauer@gmx.at 

ÖRV- HSV Vitis 
Nicole Mader, Tel.: 43 677/62 62 86 96 
E-Mail: hundeschule-vitis@hotmail.com  
http:// www.hundeschule-vitis.at 

ÖRV- HSV Wiener Neustadt West 
Markus Mohr, Tel.: 0043 (0) 660/6510660 
E-Mail: info@hstc.at 
http://www.hstc.at/ 

ÖRV- HSV Wiener Neustadt Ost 
Franz Atterbiegler, Tel.: 0043 (0) 69913384983 
E-Mail: atterbigler@aon.at 
http://www.ipo-team.at 

ÖRV- HSV Wöllersdorf  
Susanne Fiebiger, Tel.: 0043 (0) 676/7316929 
E-Mail: info@woeff-woeff.net 
http://www.woeff-woeff.net

 

KÄRNTEN  

ÖRV- HSV Finkensteiner Moor  
René Franc, Tel.: 0043 (0)650/2252312 
E-Mail: finkensteinermoor@gmail.com 

ÖRV HSV Feldkirchen – Glanhofen 
Susanne Danzinger, Tel.: 0650/505 32 76 
E-Mail: flinki@aon.at 
http:// http://www.hundeschule-feldkirchen-
glanhofen.at/ 

ÖRV- HSV Klagenfurt am Wörthersee 
Karl Janesch jun., Tel.: 0043 (0)664-4326494 
E-Mail:  office@oerv-klagenfurt.at 
http://www.oerv-klagenfurt.at 

ÖRV- HSV Klagenfurt Alpe Adria 
Katja Kössler, Tel.: 0660/369 19 63 
E-Mail: info@meinhund.at 
http://www.hundesport-alpe-adria.at/ 

ÖRV- HSV Liebenfels 
Elisabeth Leitner, Tel.: 0664/5148848 
E-Mail: oervliebenfels@gmail.com 
http:// www.oerv-liebenfels.at 

ÖRV Therapiehunde ABZ Kärnten 
Elisabeth Pippenbach, Tel.: 0650/641 57 62 
E-Mail: tht.pippenbach@gmx.at 
https://www.oerv-therapiehunde.at 
ÖRV- HSV St.Veit/Glan  
Georg Sostaric 

Tel.: 0043 (0) 676 58 15 280 
E-Mail: oervstveit@outlook.com 
http://oervstveit.at/ 

ÖRV- HSV Villach Süd  
Sonja Pippenbach, Tel.: 0660 50 81 370 
E-Mail: s.pippenbach@gmx.at 
http://www.hundeausbildungszentrum.com 
ÖRV- HSV Villach West  
Ing. Georg Aichhorn, Tel.: 43 664 160 19 33 
E-Mail: hsz@aon.at 
ÖRV- HSV Wernberg  

Werner Mitzner, Tel.: 0650-2474713 
E-Mail: hundeschule.wernberg@gmail.com 
http:// www.hundeschule-wernberg.at 
ÖRV HSV Weitensfeld im Gurktal 
Barbara Ullitsch, 
E-Mail: barbara.ullitsch@gmail.com 
 

SALZBURG 
 

ÖRV- HSV Nußdorf-Göming bei Salzburg 
Brigitta Höck, Tel.: 0043 (0) 664 / 4016117  
E-Mail: oerv-nussdorf@gmx.at  
http://www.oerv-nussdorf  

ÖRV- HSV Straßwalchen 
Carina Viehauser,  

Tel.: 0043 (0) 66475023757 
E-Mail: oerv.strasswalchen@gmail.com 
http://oerv-strasswalchen.net 

 

ÖRV- HSV St. Johann im Pongau 

Marlies Dohmen, Tel.: 0043 (0) 0664 1110049 
E-Mail: mille-fleurs@sbg.at 
http://www.rassehundeverein.com/ 

.

mailto:p.loibl@aon.at
mailto:office@hundeschule-steinbach.at
mailto:hundeschule-vitis@hotmail.com
mailto:info@hstc.at
http://www.hstc.at/
mailto:atterbigler@aon.at
mailto:info@woeff-woeff.net
http://www.woeff-woeff.net/
mailto:flinki@aon.at
http://www.oerv-klagenfurt.at/
mailto:info@meinhund.at
http://www.hundesport-alpe-adria.at/
http://www.hundesport-alpe-adria.at/
mailto:tht.pippenbach@gmx.at
mailto:oervstveit@outlook.com
mailto:s.pippenbach@gmx.at
http://www.hundeausbildungszentrum.com/
mailto:hundeschule.wernberg@gmail.com
http://www.hundeschule-wernberg.at/
mailto:oerv.strasswalchen@gmail.com
http://oerv-strasswalchen.net/
mailto:mille-fleurs@sbg.at


ÖRV News Juli 2025 

 
 

28 von 30  

OBERÖSTERREICH  

ÖRV HSV Aisttal 
Beate Mascherbauer - Scherrer, Tel.: 0043 
(0)664/213 82 22 
E-Mail: beate.scherrer@aon.at 
http://www.oerv-aisttal.at 
ÖRV HSV Ansfelden 
Sonja Markulak, Tel.: 6648227485  

E.Mail: sonja.markulak@vitello.at 
ÖRV- HSV Freistadt 
Rosemarie Roßgatterer  
Tel.: 0043 (0)664 / 106 68 33 
Email: oervfreistadt@gmx.at 
http:/ www.oervfreistadt.at 

ÖRV HSV Grieskirchen 
Eva Roiß, Tel: 0650-264 66 86 
roisz.eva@gmail.com 
https://oerv-grieskirchen.webs.com/ 

ÖRV-HSV Hofkirchen / Trattnach  

Reinhard Fazeny, Tel 43 69910656060 

E-Mail : reinhard.fazeny@gmail.com 

https://oerv-hsv-hofkirchen-an-der-

trattnach.jimdosite.com/ 

ÖRV-HSV Kallham 
Alois Schiestl, Tel.: 06602113275 

E-Mail: alois.hundesport@gmail.com 
https://oervkallham.jimdo.com/ 

ÖRV- HSV Leonding 
Romana Rausch 
Tel.: 0043 (0) 699/11100670 
E-Mail: romana-r@aon.at 
http://leondinger-hundeschule.at 

ÖRV- HSV Linz / Kronstorf  
Bettina Falzeder, Tel.: 0043 (0) 699 10716432 
E-Mail: bettina.falzeder@dog-dance.at  
ÖRV- HSV Neuhofen an der Krems 
Julia Wöss 

Tel.: 0043 (436606103058 

E-Mail: 

bordercollies.withinfinitypower@gmail.com 

ÖRV-HSV Ottnang / Hausruck 
Oliver Zehetner, Tel. 0699/16615542 
E-Mail: traunsteinblick@gmx.at 

ÖRV- HSV Reichersberg  
Veronika Böttinger, Tel.: 0043 (0) 660 1376043 
E-Mail: hundeschule.reichersberg@gmx.at 
http:// www.hundesport-oerv-reichersberg.at 

ÖRV- HSV Rottenegg  
Dr. Robert Humer, Tel.: 0043 (0)676/ 923 1958 
E-Mail: oerv-hsv-rottenegg@gmx.at 

ÖRV- HSV Schwertberg  
Harald Pint, 
Tel.: 0043 (0)6644107840 
E-Mail: hsvschwertberg@gmail.com 
http://www.oerv-schwertberg.at 

ÖRV HSV Steinerkirchen 
Franz Hofstätter, Tel. 0664/6007247110 
E-Mail: oervhsv_steinerkirchen@gmx.at 
http:/ www.oerv-steinerkirchen.at 

ÖRV-HSV St. Peter  
Doris Mayr, Tel.: 43 650 / 30 22 640 

E-Mail info@hundeschule-st-peter.at 
http://www.hundeschule-st-peter.at 

ÖRV HSV St. Thomas 
Franz Mayr, Tel.: 0043 (0)680 / 203 07 71 
E-Mail: oerv-st.thomas@gmx.at 
http://wwwhundeschulestthomas.jimdo.com 

ÖRV- HSV Steyr – St. Ulrich 
Tel.: 0043 6765824476 

E-Mail: office@hundehalter.schule 

http://www.hundehalter.schule/ 

ÖRV- HSV Vorchdorf/Gmunden 
Karina Grill  
Tel.: 0043 (0) 650 / 8700076 
Email: grill.karina@gmail.com 

ÖRV- HSV Weilbach 
Christina Bauer , Tel, 06605299905 

E-Mail: christina.b94@gmx.net 
https://orv-hsv-weilbach.jimdosite.com 

ÖRV- HSV Weißkirchen  
Johann Pichler, Tel.: 0043 (0)676/580 4616 
E-Mail: oerv-weisskirchen@gmx.at 
http://www.hundeschule-weisskirchen.at 

 

STEIERMARK  

 

ÖRV HSV Aibl 
Annemarie Kienzer-Lendl, Tel.:0664 1267894 

E-Mail: kienzerlendl@gmail.com 

ÖRV-HSV Berndorf 
Waltraud Matzhold. Tel.: 0043 (0)664/8471104 
E-Mail: matzhold@fshv.at 
http://www.oerv-berndorf.at 

ÖRV- HSV Eisenerz  
Heribert Fritz, Tel.: 0043 (0) 680 1206133 
E-Mail: heribert.fritz@aon.at 

ÖRV- HSV Frauental 
Johannes Koinegg,  
Tel.: 0043 (0)664-75094030  
E-Mail: johannes.koinegg@gmai.com 
http:// www.oerv-frauental.at 

ÖRV- HSV Graz – Kainbach 
Renate Jost, Tel:0043(0) 664/795 46 47 
E-Mail: info@hunde-graz-kainbach.at  
http://www.hunde-graz-kainbach.at 

ÖRV- HSV Graz-Grabengürtel 
Helmut Weber, Tel.: 0043 (0)664-4360125  
E-Mail: oerv-hsv-grabenguertel@gmx.at 
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ÖRV- HSV Graz-Mariatrost 
Ann-Kathrin Kochendörfer, Tel.: 0043 (0) 
677/624 220 60 
E-Mail: hundeschule.mariatrost@gmail.com 

ÖRV- HSV Gleisdorf 
Wolfgang Tieber, Tel.: 0043 (0) 664 / 844 30 90 
E-Mail: office@steirerfpoten.at 
http://www.steirerpfoten.at 

ÖRV- HSV Kalsdorf 
Christina Leonhardt,  
Tel:0043(0) 0676/7549025 
E-Mail: leonhardt.christina@hotmail.com 
https://dogxford.weebly.com/ 

ÖRV- HSV Kammern 
Helmut Sonnberger, Tel 00 436763534828 

E-Mail: info@hundeschule-kammern.com 
http://www.hundeschule-kammern.com 

ÖRV- HSV Kindtal 
Sandra Bürger, Tel. 0664/341 72 76E-Mail: 
oerv.hsv.kindtal@gmail.com 

http://www.oerv-hsv-kindtal.at 

ÖRV- HSV Knittelfeld 
Maria - Luise Doppelreiter,  
Tel.: 0043 (0) 664-1330638  
E-Mail: oering@a1.net 
http:// www.hundeschule-knittelfeld.at 

ÖRV- HSV Krottendorf / Weiz 
Sylvia Graschi, Tel.: 0043 (0)664-5306159  
E-Mail:  graschi7@gmail.com 
http://www.oerv-krottendorfweiz.at  

ÖRV- HSV Leoben/St.Peter Freienstein 
Carmen Stolz Tel: 0043(0)69916003206 
E-Mail: carmen.stolz@gmx.at 
http://www.oerv-eisenstraße.com  

ÖRV- HSV Liezen 
Gerald Klammer 
E-Mail: gerald.klammer@DieHundeschule.at 
http://www.DieHundeschule.at 

ÖRV- HSV Mitterdorf / Weiz 
Eva Strobl, Tel.: 0043 (0)664-1140870  
E-Mail: tatzenplatz@gmail.com  
www.tatzenplatz.at 

ÖRV- HSV Pertlstein 
Ramona Hörmann, Tel.: 0043 (0) 
67762022648 
E-Mail: pertlstein.hundeschule@gmail.com 
http:// www. 
hundeschule.pertlstein@jimdo.com 

ÖRV- HSV Preßguts 
Elisabeth Meier 
Tel.: 0043 (0)664/8244809 
Hdd.runners@gmail.com 

ÖRV-HSV Rosental/Kainach 
Silke Wretschko,  
Tel.: 0043 (0) 660/717 14 29 
E-Mail: silke.wretschko@gmx.at 
https://www.oerv-rosental.at  

ÖRV-HSV Spielfeld 
Natascha Verbnjakk  
Tel.: 0664/4334571, 
E-Mail: natascha@hsv-spielfeld.at 
http://www.hsv.spielfeld.at 

ÖRV HSV Schwarzautal 
Tamara Schafar, Tel.: 0043 6641226172 
E-Mail: tami.schafar@gmail.com 

ÖRV HSV St. Ruprecht / Raab 
Mirijam Fleischer, Tel.: 0043 6643088365 
E-Mail: miflosbagibo@gmail.com 

ÖRV HSV Trieben - Paltental 
Nicole Irmler, Tel.: 0043 660/5454828 
E-Mail: oerv.trieben@gmail.com 

ÖRV HSV Unterpremstätten 
Konstantinya Stiegler, Tel.: 0043 664-5129309 
E-Mail: hundeclub-steiermark@aon.at 
http://www.örv-unterpremstätten.at 

ÖRV HSV Vogau 
Janine Pölzl, Tel.: 0043 6649141375 
E-Mail: janine@hundeschule-vogau.at 

ÖRV HSV Weinitzen 

Christiane Hahn, Tel.: 0043 (06644539929 
E-Mail: 2019easytraining@gmail.com 

ÖRV- HSV Zeltweg   
Manfred Jaritz, Tel.: 0043 (0) 664/1567177 
E-Mail: oervzeltweg@aon.at  
https://www.oerv-zeltweg.at/ 

 

 

 

VORARLBERG 
 

ÖRV-HSV Göfis 
Angelika Malin, Tel:0043(0) 664 8935510 
E-Mail: malin.angelika@aon.at 

ÖRV HSV Kummenberg 
Thomas Eberharter, Tel.: 0664/413 03 16 
E-Mail: thomas@trainthedog.at    
http.//www.hundesportverein-kummenberg.at 

ÖRV HSV Rankweil 
Michael Sandholzer, Tel.: 43676/4331218 
E-Mail: sandholzer05@gmail.com 

ÖRV  
Rettungshunde-Ausbildungszentrum-Vorarlberg 
Jürgen Egger, Tel.: 436506660062 
E-Mail: juergen@egger-fenster.at 
http:// www.rettungshunde-vbg.at 
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TIROL 
 

ÖRV-HSV Ahrn 
Irina Kegel Tel:0043(0)06648528074 
E-Mail: atelierkreidezeit@gmail.com 

ÖRV- HSV Aldrans 
Rita Tschernutter,  
Tel.: 0043 (0) 676/4340935 
E-Mail: kontakt@rettungshunde-aldrans.at 
https://www.rettungshunde-aldrans.at/ 

ÖRV- HSV Innsbruck 
Sabrina Schöpf,  
Tel.: 0043 6506731841 
E-Mail: sshv.innsbruck@gmail.com 

ÖRV- HSV Zirl - Rettungshunde 
Thomas Pichler,  
Tel.: 0043 43 512 344 1991 
E-Mail: info@rettungshunde-zirl.at 
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